TRUONG THCS PE KIEM TRA CUOI KY I
NGUYEN THI LUU NAM HOQC 2020 -2021
Mo6n: TOAN - Lép 9
Thai gian: 90 phit (Khéng ké thoi gian phat dé)
‘ Pé chinh thirc ‘ (Dé kiém tra nay c6 01trang)

Cau 1: (1,5 diém)

Chohamséy = f(x) = %xz.

1. Tinh f(4).

2. Khi x < 0 thi ham sé di cho ddng bién hay nghich bién trén R? Vi sao?

3. V& d6 thi ham s6 da cho.
Cau 2: (2,0 diém)

1. Giai hé phuong trinh sau: {Sxx N ;z_ 48

2. Cho phuong trinh: 2x*~5x+1=0 (1)

a) Tinh biét thirc A va cho biét s6 nghiém cta phuong trinh (1).

b) Khong giai phuong trinh (1), goi X3, X, 1a hai nghiém cua phuong trinh (1)

hay tinh téng va tich hai nghiém x4, X,.

Cau 3: (2,0 diém)

Cho phuong trinh (x 13 4n, m 1 tham sd):

X2—6x+m+1=0 (2)

1. Giai phuong trinh (2) khi m = 4.

2. Tim m dé phuong trinh (2) ¢6 hai nghiém x, X, thda mén: x_11 + i = 2.
Cau 4: (1,0 diém)

Mot nguoi di xe may tir dia diém thanh phd Cao Lanh dén thanh phd Hong Ngu
cach nhau 60km. Khi tir thanh phé Hong Ngu tro vé thanh phd Cao Lanh, do trdi mua
nguoi d6 giam véan tée 10km/h so véi lac di nén thoi gian vé nhiéu hon thoi gian di 1a
30 pht. Tinh van toc luc vé clia ngudi do.

Cau 5: ( 2,5 diém)

Cho duong tron tam O duong kinh BC, vé€ day BA =R.

1. Tam giac AOB la tam giac gi? Vi sao?

2. Lay diém D thudc cung nho AC ( D khac A va C), tia BA va tia CD cit nhau
tai E, diy BD va day CA cit nhau tai F. Ching minh t&r gidac EAFD ndi tiép.

3. Tinh dién tich hinh quat tron bi gidi han bdi cung nho AC theo R.

Cau 6: (1,0 diém)

1. Viét cong thic tinh dién tich xung
quanh va thé tich cta hinh tru ¢6 chiéu cao h va
ban kinh day r.

2. Mot binh gitt nhiét nhu hinh bén co
chiéu cao 24cm va duong kinh ddy 13 7cm.
Tinh thé tich cta binh giit nhiét d6 (biét
m ~ 3,14, két qua tinh 1am tron 1 chit s6 & phan
thap phén)

24 cm

11

—

7cm

Hét./.






TRUONG THCS HUONG DAN CHAM DPE KIEM TRA CUOI KY Il

NGUYEN THI LUU NAM HOQC 2020 -2021
‘ Mén: TOAN - Lép 9
| Dé chinh thire | (Hudng dan cham nay c6 02 trang)
Céau Noi dung yéu ciu Piém
Caul 1
h — _ .2
(1,5 diém) y=f(kx)= 5%
a) f(4)=-.4*=8 0.5
b) Ham s6 nghich bién trén R khi x <0 via = % >0 0,5
- HS keé bang gia tri va tinh dung (it nhat 5 gid tri cua x) 0,25
- V& dang do thi 0,25
Céau 2 1){I-’>x—y=8<_){4x=12 (_){ x =3 (_){x=3 0,75
(2,0 diém) x+y=4 x+y=4% 3+y=4 y=1
Vay hé phuong trinh ¢6 1 nghiém duy nhat (3 ; 1) 0,25
2) 2x*—5x+1=0 (1)
a) A=(-5%-421=17>0 0,25
Vi A > 0 nén phuong trinh (1) c6 hai nghi¢m phan biét. 025
b) Theo hé thirc Vi — ét ta co:
5 1
X+ X, = S o XX =7 0,25-0,25
Cau3 , X*—6x+m+1=0 (2)
(2,0 diém) 1. Thém=4vao(2)taco: x°—6x+5=0 0,25
Coédanga+b+c=0vil+(-6)+5=0 0,25
= phuong trinh ¢6 2 nghiém x; =1 vax, =5 0,5
2. N=(3°-1(m+1)=9-m-1=8-m
Dé (2) c6 nghiém thi A’ >0
8-m>0 < m<8 0,25
Theo hé thirc Vi—éttaco: X3+ X, =6 | Xz Xo=m+1 0,25
1 1 X1 +x;
_+_:2(—) =2<—>2x1.x1=x1+x2
X1 Xy X1.Xq
2(m+ 1) =6 < m =2 (nhan) 025
Vay m = 2 thi (2) c6 hai nghiém x4, X, thda man: x— + x— = 2. 0:25
1 2
Cau4 | Goi van toc vé 1a x (km/h)
(1,0 diém) | PK: x>0 0,25
Vén toc di 1a x + 10 (km/h)
Thoi gian di tir TP Cao Lanh dén TP Hong Ngu 1a % (h)
Thoi gian vé tir TP Héng Ngu dén TP Cao Lanh 1a 2 (h)
Ta c6 phuong trinh: — ot E = @ 0,25
= 60.2X + X(X + 10) 60 2(x + 10)




< x2+10x—1200=0 0,25

Giai phuong trinh ta duge x; = 30 (nhén) ; x, = - 40 0,25

Vay van toc vé 1a 30km/h

Cau 5 E
(2,5 diém) ‘
A
X
yAGNY
1. AAOB la tam giac déu vi OA = OB = AB =R. 0,5
2. Xét (0) co:
BAC = BDC = 90° (goc ni tiép chan nira duong tron) 0,25
—EAF = EDF =90° (ké bu véi BACvaBDC ) 0,25
X¢ét tir gidge EAFD c6 : EAF + EDF = 180° 0,25
— tir gidc EAFD néi tiép. 0,25
3. Taco AAOB la tam giac déu = ABC = 60° 0,25
Ma ABC = ~sdAC = sdAC = 24BC = 2.60° = 120° 0,25
mR®>n  mR%.120  mR?
5a040) = Se0 = e = 5 (@vdD 0,5
Cau 6 1. Sq=2nth ; V=mnrh 0,25-0,25
(L diem) 5 =72 =35cm 0,25
The tich binh gilt nhiét 1a :
V = nr*h = 3,14.(3,5)%.24 = 923,2(cm®) 0,25
Hét./.
Luu y:

- Neéu hoc sinh c6 cach giai khac ding thi van cham du diém cua cau do.

Cau 5 néu hoc sinh khong c¢6 hinh vé& hay vé hinh sai thi khong cham.




